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ÜNNEPI KÖNYVTÖRTÉNETI KONFERENCIA 
AZ ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁRBAN  

A REFORMÁCIÓ KEZDETÉNEK 500. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Az Országos Széchényi Könyvtár 2017. ok-
tóber 16-án A reformáció könyvespolca. 

Reprezentatív kiadványok Magyarországon a 
reformáció korából címmel nagysikerű konfe-
renciát rendezett a reformáció 500. évfordulója 
tiszteletére. Ezen az OSZK és más nagy törté-
neti könyvtárak állományából mutattak be az 
előadók kiadás-, könyv-, kötéstörténeti vagy 
tartalmi szempontból olyan nyomtatványokat, 
nyomtatványsorozatokat és kéziratokat, ame-
lyeknek szimbolikus vagy reprezentatív szere-
pük volt a magyarországi és európai reformáció 
történetében. Ilyenek az egyes főúri családok 
(pl. a Rákócziak, a Thurzók, Ráday Pál stb.) 
mecénási szerepével készült reprezentatív ki-
adványok, a legjelentősebb zsoltáros- és éne-
keskönyvek, prédikációs kötetek, elmélkedő és 
imádságos könyvek, katekizmusok, hitvallások.

A rendezők nagy örömére az előadók között 
volt a Szlovák Nemzeti Könyvtár két munka-
társa: Klara Komorová és Helena Saktorová is, 
akik Luther műveinek a mai Szlovákia területén 
felkutatott 16. századi nevezetes példányairól, 
illetve Thurzó György nádor reformációs köny-
veiről számoltak be. 

A tanácskozáson több, egyházi intézmények-
ben dolgozó kutató is előadást tartott. Az Evan-
gélikus Országos Gyűjtemény részéről H. Hu-
bert Gabriella beszélt a graduál-énekeskönyv 
műfaji kérdéseiről. A Sárospataki Református 
Kollégium Nagykönyvtárát Csorba Dávid kép-
viselte, aki a reformáció által megújított pré-
dikáció műfaji kérdéseit taglalta. A Tiszántúli 
Református Egyházkerületi és Kollégiumi Nagy-
könyvtár munkatársa, Oláh Róbert a 450 eszten-
dővel ezelőtt tartott 1567. évi debreceni zsinat 
nyomtatványairól és példányairól számolt be, 
amelyek között eddig teljesen ismeretlen is van. 

 A Budapesten őrzött kora újkori Kálvin-kiadá-
sokról Ősz Előd, az Erdélyi Református Egyház-
kerület Központi Gyűjtőlevéltárából (Kolozs-
vár) adott áttekintést. Az Országos Széchényi 
Könyvtár részéről öt, kora újkorral foglalkozó 
munkatárs adott számot kutatási eredményeiről: 
így előadás hangzott el a genfi zsoltárok európai 
elterjedéséről (P. Vásárhelyi Judit), a Rákócziak 
mecénási szerepéről (Heltai János), az első re-
formátus főgondnok, Ráday Pál olvasmányai-
ról (Borvölgyi Györgyi) és az unitárius Árkosi 
Benedek imádságoskönyve kéziratváltozatainak 
teológiai tanulságairól (Földesi Ferenc). A refor-
máció bibliafordítói programjának hatására lét-
rejött katolikus bibliafordítás, a Káldi-Biblia ku-
tatásának mai állását Koós Balázs foglalta össze.

A konferencia népes közönség előtt zajlott. 
Kísérő programként kamara kiállításon volt  
látható néhány azok közül a kiadványok közül, 
amelyekről az előadások szóltak. A konferenciát 
a Reformáció 500 Emlékbizottság támogatta.

Az elhangzott előadások hamarosan olvasha-
tók lesznek a Magyar Könyvszemle és a MOK-
KA–R Egyesület Füzetei sorozatban.

P. Vásárhelyi Judit
Országos Széchényi Könyvtár 
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